

青岛日报

2022年9月10日 星期六

农历壬寅年八月十五

国内统一刊号:CN37-0029 总第26441号



客户端:青岛观

客户端:观海新闻

青岛日报社出版

青报网:www.dailyqdd.com

新闻热线:82863300

广告合作热线:66988527

今日四版

习近平主持召开中共中央政治局会议 研究拟提请党的十九届七中全会讨论的文件 审议《十九届中央政治局贯彻执行中央八项规定情况报告》《关于党的 十九大以来整治形式主义为基层减负工作情况的报告》

新华社北京9月9日电 中共中央政治局9月9日召开会议,研究拟提请党的十九届七中全会讨论的十九届中央委员会向中国共产党第二十次全国代表大会的报告稿、《中国共产党章程(修正案)》稿、十九届中央纪律检查委员会向中国共产党第二十次全国代表大会的工作报告稿,审议《十九届中央政治局贯彻执行中央八项规定情况报告》《关于党的十九大以来整治形式主义为基层减负工作情况的报告》。中共中央总书记习近平主持会议。

会议听取了十九届中央委员会向中国共产党第二十次全国代表大会的报告稿在党内外一定范围征求意见的情况报告,听取了《中国共产党章程(修正案)》在党内一定范围征求意见的情况报告,听取了十九届中央纪律检查委员会向中国共产党第二十次全国代表大会的工作报告稿征求意见的情况报告,决定根据这次会议讨论的意见进行修改后将这3份文件稿提请党的十九届七中全会讨论。

会议认为,在这次征求意见的过程中,各地区各部门各方面和党的十九大代表、新选出的党的二十大代表对党的二十大报告稿和党章修正案稿提出了许多很好的意见和建议,要发扬民主、集思广益,认真研究和吸收各方面提出的意見和建议,努力起草出顺应全党全国各族人民共同心愿、符合新时代坚持和发展中国特色社会主义、适应新时代新征程党和国家工作目标任务的大会报告,制定出适应党的理论和实践创新发展、推进新时代党的建设新的伟大工程

需要的党章修正案。

会议认为,中国共产党第二十次全国代表大会,是在全党全国各族人民迈上全面建设社会主义现代化国家新征程、向第二个百年奋斗目标进军的关键时刻召开的一次十分重要的大会,对鼓舞和动员全党全国各族人民坚持和发展中国特色社会主义、全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴具有重大意义。要科学审视当今世界和当代中国发展大势,深入总结党领导人民推进改革开放和社会主义现代化建设的生动实践和新鲜经验,从新的时代条件出发,针对我国改革发展面临的新形势新任务,坚持人民对美好生活的向往就是我们的奋斗目标,从战略全局上对党和国家事业作出规划和部署,在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,团结带领全党全国各族人民再接再厉、顽强拼搏、攻坚克难,不断开创中国特色社会主义新局面。

会议认为,党章是党的总章程,对坚持党的全面领导、推进全面从严治党、加强党的建设具有根本性的规范和指导作用。党的二十大根据新形势新任务对党章进行适当修改,有利于全党更好学习党章、遵守党章、贯彻党章、维护党章,更好把中国特色社会主义伟大事业和党的建设新的伟大工程推向前进。要把党的二十大报告确立的重大理论观点和重大战略思想写入党章,使党章充分体现马克思主义中国化时代化最新成果,充分体现党的十九大以来党中央

提出的治国理政新理念新思想新战略,明确新形势下坚持和加强党的领导、推进全面从严治党的新要求,更好以伟大自我革命引领伟大社会革命。

会议认为,十九届中央纪律检查委员会向中国共产党第二十次全国代表大会的工作报告稿,充分反映了在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,中央纪委国家监委和各级纪检监察机关紧紧围绕党和国家工作大局发挥监督保障执行、促进完善发展作用的生动实践、工作成效、认识体会。要深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,坚决落实党中央关于党的自我革命战略部署,坚决维护党中央权威和集中统一领导,坚定不移全面从严治党,深入推进新时代党的建设新的伟大工程,推动党风廉政建设和反腐败斗争向纵深发展。会议同意2022年10月7日召开中国共产党第十九屆中央纪律检查委员会第七次全体会议。

会议指出,党的十九大以来,以习近平同志为核心的党中央对持之以恒正风肃纪作出新部署、提出新要求,修订完善中央八项规定实施细则,推进全党作风建设不松劲、不停步、再出发。经过坚持不懈努力,刹住了一些长期没有刹住的歪风邪气,解决了一些长期未能解决的顽瘴痼疾,党风政风焕然一新,社风民风持续向好。

会议认为,在习近平总书记亲自部署、亲自推动下,党中央把解决形式主义突出问题和为基层减负结合起来,作为党的作风建设重要内容统筹谋划、一体推进。(下转第三版)

**赵豪志部署我市疫情防控工作时强调
坚决有力处置当前疫情确保全市大局安全稳定**

□青岛日报/观海新闻记者 薛华飞

本报9月9日讯 今天下午,全国、全省新冠肺炎疫情防控工作电视电话会议先后召开,我市在市级机关办公楼设分会场收听收看。市委副书记、市长赵豪志在青岛分会场出席会议。

全国、全省会议结束后,赵豪志对我市疫情防控工作作出部署。

赵豪志指出,当前,疫情防控形势严峻复杂。各级各部门要全面落实党中央、国务院决策部署和省委、省政府工作要求,深入贯彻全国、全省新冠肺炎疫情防控工作电视电话会议精神,从严从紧落实好常态化疫情防控措施,压实压实防控责任,牢牢守住不发生规模性聚集疫情的底线,确保全市疫情大局稳定。各有关区市、部门要进一步提高工作效率和执行力,高效规范做好流调排查、核酸检测、隔离转运、社区管控、舆情引导等各项工作,坚决有力做好当前疫情处置,尽快实现社会面动态清零。

赵豪志强调,要从严从紧抓好人员管控,守牢城市人口,加强对返青人员排查随访,严格做好入境人员管理,全力守好外防输入防线。要强化对学校、医院、商场、超市、养老院、托幼机构、建筑工地、农贸市场、娱乐场所、餐馆饭店、“九小场所”等人员密集场所的防控工作,严格落实“场所码”“健康码”查验要求,确保扫码必验、验码必严。要进一步提升隔离管控、物资保障等各项防控能力,制定详细的保障预案,确保满足群众生产生活及常态化疫情防控需要。全市上下要牢固树立“一盘棋”思想,进一步压实属地、部门、单位、个人“四方责任”,加强督导检查,补短板、堵漏洞、强弱项,共同筑牢疫情防控防线,确保各项工作落地落实。

市领导刘建军、李苏满在青岛分会场参加会议。各区市、西海岸新区设分会场。

**邓云锋到即墨区督导检查
疫情防控工作时强调
落实落细各项防控措施
切实抓好疫情处置工作**

□青岛日报/观海新闻记者 薛华飞

本报9月9日讯 今天下午,市委副书记、统战部部长邓云锋到即墨区督导检查疫情防控工作。他强调,各级各部门要深入贯彻落实习近平总书记关于疫情防控的重要指

示精神,

(下转第三版)

习近平就朝鲜国庆74周年向金正恩致贺电 共同维护好巩固好发展好中朝关系

新华社北京9月9日电 9月9日,中共中央总书记、国家主席习近平就朝鲜国庆74周年向朝鲜劳动党总书记、国务委员长金正恩致贺电。

习近平指出,74年来,朝鲜人民紧密团结在朝鲜劳动党周围,砥砺奋进,推动社会主义建设事业取得重要成就。近年来,在朝鲜劳动党八大确定的方针政策指引下,朝鲜人民在发展经济、改善民生方面不断取得新成果,并成功抗击新

冠肺炎疫情。作为好同志、好邻居、好朋友,我们对此感到由衷高兴。相信在总书记同志和朝鲜劳动党领导下,兄弟的朝鲜人民一定能够推动朝鲜社会主义事业实现新发展、迈上新台阶。

习近平指出,中朝两国山水相连,传统友谊历久弥坚。我同总书记同志就规划两党两国关系发展蓝图、充实中朝友谊时代内涵达成一系列重要共识。中朝友好更加深入人心,两国交流

合作持续推进,双方在彼此重大关切问题上相互支持,彰显了中朝传统友谊的蓬勃生机。

习近平强调,百年未有之大变局加速演进,世界进入新的动荡变革期。中方愿同朝方保持战略沟通,加强协调合作,共同维护好、巩固好、发展好中朝关系,更好造福两国和两国人民,为地区乃至世界和平稳定与发展繁荣作出贡献。

就非盟成立20周年和中国非盟建立外交关系20周年

习近平同非洲联盟领导人互致贺电

新华社北京9月9日电 9月9日,国家主席习近平同非洲联盟轮值主席、塞内加尔总统萨勒互致贺电,庆祝非盟成立20周年和中国非盟建立外交关系20周年。

习近平指出,20年来,非盟引领非洲国家在联合自强、发展振兴和一体化建设的道路上阔步前行,在抗击新冠肺炎疫情、维护多边主义、捍卫发展中国家共同利益的征程中展现非洲力量。中国和非洲历来是休戚与共的好朋友、好伙伴、好

兄弟。中国同非盟关系历经国际风云变幻的考验,合作深度和广度不断拓展,为传承中非传统友好和加强新时代团结合作发挥了重要引领作用。我高度重视中非盟关系发展,愿同萨勒总统和非盟成员国其他元首一道努力,以中国非盟建立外交关系20周年为新起点,弘扬中

非友好合作精神,全面落实中非合作论坛第八届部长级会议成果,在涉及彼此核心利益和重大关切问题上坚定相互支持,(下转第三版)

**就英国女王伊丽莎白二世逝世
习近平向查尔斯三世致唁电**

新华社北京9月9日电 国家主席习近平9日就英国女王伊丽莎白二世不幸逝世向英国新任国王查尔斯三世致唁电。习近平代表中国政府和中国人民并以个人的名义,对伊丽莎白二世女王逝世表示深切的哀悼,向英国王室、政府和人民致以诚挚的慰问。

习近平在唁电中表示,伊丽莎白二世女王作为英国在位时间最长的君主,赢得广泛赞誉。伊丽莎白二世女王是首位访问中国的英国君主。她的逝世是英国人民的巨大损失。

习近平强调,我高度重视中英关系发展,(下转第三版)

喜迎二十大 非凡十年·青岛答卷

青岛高企数量10年增长近20倍

高新技术产业产值占规上工业总产值比重较10年前提升了20%多,全球领先的颠覆性创新成果频出

□青岛日报/观海新闻记者 耿婷婷

不久前,青岛易来智能科技股份有限公司推出了全新一代青空灯。这款智能灯采用纳米聚合科技,可模拟日光与夜光,颠覆了用户对传统灯光的认知。成立于2012年的易来公司凭借持续技术创新,十年间成长为全球知名的智能照明方案供应商,业务覆盖200多个国家和地区。

作为科技属性鲜明的高新技术企业,易来的发展,就是十年来青岛科技发展的缩影,是青岛提升创新驱动发展水平的最好注脚。

如今,青岛的高企数量增长至十年前的近20倍,上市高企数量是十年前的3倍多,高新技术产业产值占规模以上工业总产值比重较十年前提升了超20%……

下好科创“先手棋”,十年间,青岛城市的科创底色愈发鲜明,为城市发展动能跃升绘就了精彩的科创画卷。

更坚挺的“生力军”

企业是科技创新的主体。来自市科技局的统计显示,截至目前,全市高企数量已经达到5554家,而2011年底,青岛高企仅有281家。近20倍的增长,科技企业为青岛注入了创新引领的澎湃动能。

尤其是近年来,青岛创新科技管理方式、完善科技服务链条,形成了“科技型中小企业—高新技术企业—上市培育库高企”的科技企业梯队培育逻辑,全市科技企业“量”“质”齐升,成为科技创新最有力的“生力军”。

追求高质量发展,尤其要放大高企作为创新“排头兵”的带动作用。青岛开展高企上市行动,遴选优质高企进入上市培育库,通过支持企业承建技术创新中心,提供技术创新专项、研发投入奖励等方式,给予入库高企重点支持,越来越多的科技企业借助资本力量做大做强。不久前,高企青岛三柏硕健康科技股份有限公司IPO申请成功过会。至此,青岛上市、过会高企达43家,数量已经达到十年前的3.5倍。

科技企业的蓬勃发展离不开科技创新生态这片“沃土”。这十年,青岛坚持科技创新和制度创新“双轮驱动”,逐步构建起以企业需求为导向的科研立项和经费分配机制。目前,市级科技专项资金投向企业的比重已经大幅增长,超过80%。

更“颠覆”的创新成果

以企业为主体,全国乃至全球领先的颠覆性技术频频在青岛面世。

由中国中车承担研制、具有完全自主知识产权的我国时速600公里高速磁浮交通系统在青岛成功下线。这是世界首套设计时速达600公里的高速磁浮交通系统,

“贴地飞行”标志着我国掌握了高速磁浮成套技术和工程化能力。

即发集团超临界二氧化碳无水染色产业化示范线正式启动,年产能可达1000吨。该技术以二氧化碳为染色介质,整个染色过程脱离了水和化学助剂的使用,推动了传统有水印染的革命性升级和颠覆性创新,使我国超临界二氧化碳无水染色技术在国际继续保持领跑地位。

由中国科学院院士、国际核能院院士吴宜灿领衔的凤麟核团队研制,国际首台高分辨率智能中子照相机在青岛面世,应用于航空航天、能源装备、电路结构、动力电池等多个领域,实现了无损检测,具有突出的市场竞争。

全球首艘10万吨级深远海智慧渔业大型养殖工船——“国信1号”在青岛交付运营,设计年产高品质鱼类约3700吨,拥有30多项关键知识产权,实现了我国深远海大型养殖工船产业由0到1的重大突破。(下转第二版)

**加压奋进履职尽责
事争一流展现担当作为
市人大常委会党组(扩大)会议召开
王鲁明主持并讲话**

□青岛日报/观海新闻记者 刘佳施

本报9月9日讯 今天上午,主持会议并讲话。

市人大常委会党组(扩大)会议召开,传达学习习近平总书记有关重要讲话精神,传达学习市委常委会会议精神,研究贯彻落实意见;听取有关工作汇报,部署相关工作。市人大常委会党组书记、主任王鲁明指出,要认真学习贯彻习近平总书记在中共中央政治局会议、中央全面深化改革委员会第二十七次会议上的重要讲话精神,准确把握核心要义、实践要求,(下转第二版)

市人大常委会主任会议听取今年上半年代表建议办理情况的报告

上半年政府系统代表建议落实率达90.5%

王鲁明主持并讲话

□青岛日报/观海新闻记者 刘佳施

本报9月9日讯 今天上午,年上半年市人大代表建议督办情况的报告。市人大常委会主任王鲁明主持会议并讲话。

市十七届人大一次会议以来,政府系统共承办市人大代表工作室关于2022年577件,(下转第三版)

**总结经验把握规律
推动政协工作高质量发展
全市政协秘书长工作交流座谈会举行
汲斌昌出席会议并讲话**

□青岛日报/观海新闻记者 蔺君妍

展情况。会议传达了全国地方政协秘书长工作交流座谈会精神、省政协秘书长工作交流座谈会精神,书面传达了全省政协暑期读书会精神,

(下转第三版)

**奔跑在高质量教育之路上 培养闪闪发光的国之栋梁
超银教育集团祝全市教师节日快乐**